
Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezenove horas e trinta minutos, 

junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima terceira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Verificado o quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Valmir Gomes Ferreira, declarou 

aberta a Sessão. O Ser. Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa a vereadora 

Elissandra Graziela Berlet, para proceder a leitura dos trabalhos que foram apreciados.  

Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 15/2020. Aprovada por unanimidade. 

Constou a leitura, discussão e votação do Projeto de Lei do Executivo nº 25/2020: 

Altera a Lei Municipal n° 1.888, de 11 de outubro de 2018 e dá outras providencias. 

Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação do Projeto de Lei do 

Executivo nº 26/2020: Cria o Conselho Municipal de Cultura de Três Palmeiras e dá 

outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 06/2020: Altera a redação do art. 2º da Lei 

Municipal nº 1.985 de 16 de julho de 2020 que dispôs sobre a fixação do subsídio 

mensal dos Vereadores e Presidente da Câmara de Três Palmeiras para a gestão 

2021/2024. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 07/2020: Altera a redação do art. 4º da Lei 

Municipal nº 1.986 de 16 de julho de 2020 que dispôs sobre a fixação do subsídio 

mensal do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais de Três Palmeiras para 

a gestão 2021/2024. Aprovado por unanimidade. Em seguida foi passado para as 

explicações pessoais: Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: primeiramente quero agradecer ao Presidente, pelo retorno das 

sessões presenciais, a gemente pediu, e fomos atendidos, obrigado pela compreensão, 

acho que para nós se torna muito mais fácil, nós estarmos aqui discutindo, cara a cara, e 

a gente conversando facilita as coisas. A respeito das aprovações das contas do prefeito 

municipal, exercício 2015,2016 e 2017, foram aprovadas com ressalvas, pelos fiscais do 



Tribunal de Contas, cabe a nós vir aqui e aprovar, muitas vezes estive nessa Câmara, por 

várias e várias vezes eu vi brigas, discutições por conta disso e daquilo, e hoje eu quero 

dar os parabéns a cada um desses nove vereadores que estamos aqui, pois as contas foram 

aprovadas por unanimidade. Pois, não leva, em nada, cada um de nós ficar discutindo por 

isso ou aquilo, cabe a nós querer o bem do município, e se tem alguém que julga, que tem 

muito mais experiencia, julgou, cabe a nós votar. Quanto ao projeto de lei do legislativo, 

de numero seis, aprovamos por unanimidade, foi uma indicação do Tribunal de Contas, 

vai depender daquele presidente que estiver aqui, no segundo mandato, você pode mudar 

a lei do salário de prefeito, vereadores, depois do segundo ano, então vai caber a cada um 

aqui a maneira ou as condições financeiras do município, da Câmara de Vereadores, para 

aumentar ou manter o salário do prefeito,  vereadores e secretários, isso vai caber a essas 

pessoas que aqui estarão em 2021. Quero pedir ao Senhor Presidente, foi um pedido dos 

moradores, o senhor foi secretário de obras, acredito que o senhor conhece bem, pela 

facilidade que tem com o pessoal da secretaria, para que eles dessem uma olhadinha lá na 

Linha Pinheiro I, praticamente na propriedade do seu Guaiaca, onde o Ari Giacomelli tem 

um pedaço de terra. Está bem difícil, quem sabe até de segunda para cá foi até feito, 

porque me pediram na sexta-feira, eu estive naquela região, e o pessoal lá me pediu. Está 

bem difícil o pedaço lá de passar, acredito que vá umas três cargas de cascalho, pelo que 

vi. O pessoal está passando por cima da lavoura do Ari, porque ficou difícil, devido às 

chuvas, então, é preciso cascalhar, dar uma arrumada naquela estrada. Então, peço ao 

senhor presidente, que entre em contato com o pessoal, para que seja feito o trabalho. 

Agradeço aos três colegas vereadores do PDT, nosso amigo Paulinho, que faz parte da 

nossa coligação, quero comunicar aos outros colegas, que a gente conseguiu mais uma 

emenda do nosso Deputado Afonso Motta, foi cadastrada hoje, mais cem mil reais, para 

a secretaria da agricultura. O que eu quero dizer aos colegas, os nossos Deputados, são 

poucos, mas eles tem nos ajudado, e atendido os nossos pedidos, o Deputado é lá da 

fronteira, mas está lembrando do nosso município, e é por isso, que eu venho dizer, para 



os colegas, vale apena você trabalhar para alguém que lembra dos nossos vereadores, aqui 

do município, município pequeno que ajudam na hora de eleger. Então, já foi cadastrado 

hoje lá na prefeitura, vai vir mais dois carroções, uma esterqueira a vácuo, que a nossa 

secretaria da agricultura está precisando, e mais uma roçadeira, que nós sabemos o quanto 

é útil para a agricultura de nosso município. Para nós nos sentimos bem, encerrando o 

nosso mandato de vereador, mas saímos daqui com o dever cumprido, de ter feito a nossa 

parte nesses quatro anos, que a gente fez parte desta Casa, com os colegas. Quem está 

ganhando é o município, com o nosso entendimento. A única coisa que a gente fica 

sentido, muitas vezes, na sexta-feira a gente precisou de uma retro, o pastor Juca, teve me 

procurando, e acredito que procurou mais alguém, ele precisava de uma máquina, de uma 

retro, para fazer um serviço, na casa onde morava o pai dele, onde ele está arrumando, e 

ele não conseguiu. Ligou para o secretário, e no momento não podia, até as explicações 

que tivemos não vou dizer nada, porque estavam lidando com o asfalto, ligamos na 

agricultura também não conseguimos, temos três, retro e não deu certo. E aí acabou o 

Edemar Pires, indo lá e fazendo o serviço. Tem umas coisas que as vezes falta um pouco 

de entendimento, mas vamos em frente, vamos fazer a nossa parte, e cada um faz o que 

acha que está certo ou que está errado. Obrigado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente convocou os edis para a sessão ordinária, que se realizará no dia 25 de agosto 

de dois mil e vinte, as dezesseis horas e trinta minutos. E declara a sessão encerada. 
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